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Vážení spoluobčané,

	 rovněž	v	letošním	roce	jsme	zahájili	hospodaření	obce	
v	 režimu	 rozpočtového	provizória.	Toto	období	 skončilo	
schválením	rozpočtu	na	rok	2023	na	zastupitelstvu,	které	
se	 konalo	 dne	 9.	 února.	 Schválením	 tohoto	 důležitého	
dokumentu	 můžeme	 přistoupit	 k	 realizaci	 záměrů,	 jež	
zastupitelé	 naplánovali	 pro	 letošní	 rok.	 Vlastně	 některé	
z	 nich	 jsme	 	 už	 začali	 realizovat.	 Konkrétně	 se	 jedná		
o	opravu	krovu	kaple	sv.	Cyrila	a	Metoděje	a	vydláždění	
sportovního	areálu	na	Hynkově.	

	 Obec	 loňský	 rok	 zakončila	 se	 stavem	 finančních	
prostředků	na	účtech	ve	výši		10,915	mil.	Kč.
Na	 základě	 hlasování	 zastupitelů	 bylo	 dne	 20.	 prosince	
2022	 uloženo	 8	 mil	 na	 3	 měsíční	 termínovaný	 vklad	 do	
Komerční	banky	s	úročením	7,26	%	p.	a..	
	 Úvěr	 ke	 splacení,	 který	 obec	 použila	 na	 vybudování	
kanalizace	na	Hynkově,	byl	ke	konci	roku	ve	výši	22	mil.	
Kč.	 Úvěr	 si	 obec	 vzala	 před	 3	 lety	 a	 je	 úročen	 sazbou		
0,94	%	p.	a.
	 Zastupitelé	 zvažovali,	 zda	 volné	 finanční	 prostředky	
použijí	 na	 úhradu	 úvěru	 nebo	 pro	 další	 rozvoj	 obce.	
Vzhledem	k	současné	vysoké	inflaci	a	nízké	úrokové	sazbě	
u	úvěru	zvítězila	druhá	varianta.

	 V Příkazích byly pro tento rok naplánovány tyto 
hlavní investiční akce: 
l	 oprava	krovu	kaple	svatého	Cyrila	a	Metoděje
l	 dostavění	 zázemí	 obce	 pro	 techniku,	 která	 je	 z	 části		
	 zaparkována	na	školním	dvoře
l	 postavení	cyklostezky	směrem	na	Náklo	včetně	veřej-	
	 ného	osvětlení
l	 oprava	čelní	fasády	Záloženského	domu	
l	 předláždění	vjezdů	v	ulici	od	požární	zbrojnice	smě-	
	 rem	ke	krajské	komunikaci
l	 podání	žádosti	o	dotace	na	fotovoltaické	elektrárny,	na		
	 střeše	mateřské	školy	a	Záložny
l	 nákup	požárního	vozíku	s	vybavením	pro	JSDH	Pří-	
	 kazy	-	vyřízena	dotace
l	 nákup	nového	nábytku	do	knihovny
l	 zadání	projektové	dokumentace	pro	 intenzifikaci	čis-	
	 tírny	v	Nákle	-	bude	koordinováno	s	obcí	Náklo

	 Na Hynkově byly pro tento rok naplánovány tyto 
hlavní  investiční akce:
l	 dokončení	a	kolaudace	jednotné	kanalizace
l	 nové	 vydláždění	 sportovního	 areálu	 včetně	 nového		
	 chodníku
l	 zahájení	realizační	části	pozemkové	úpravy	-	 tu	platí		
	 pozemkový	úřad.	Obec	se	v	této	souvislosti	zavázala		
	 vybudovat	 nový	 chodník	 ulici	 od	 dům	 manželů		
	 Třeškových	po	dům	manželů	Kvítkových
l	 dokončení	studie	veřejných	prostranství
l	 oprava	bytu	v	bývalé	škole	+	dokončení	výměny	ply-	
	 nových	kotlů	v	bytech
l	 oprava	střechy	a	komínů	na	kulturním	domě

	 Krom	 výše	 uvedeného	 letošní	 rozpočet	 počítá	 se	
zajištěním	 prostředků	 pro	 provoz	 Základní	 a	 mateřské	
školy,	 finanční	 podporou	 spolků	 působících	 v	 obci	 či	
farnosti	v	Nákle,	s	úhradou	doplatku	na	dokončení	změny	
územního	plánu	č.	1.	 a	dále	 se	 spoustou	dalších	výdajů,	
které	jsou	potřeba	pro	zajištění	provozního	chodu.		

	 V	 krátkém	 ohlédnutí	 za	 nedávnými	 Ostatky,	 jež	
organizovalo	 Hanácké	 muzeum	 v	 přírodě,	 bych	 chtěl	
moc	 poděkovat	 všem,	 kteří	 uposlechli	 výzvy	 vedení	
obce	 a	uklidili	 svoje	 automobily	 z	úseku,	kde	procházel	
masopustní	průvod.	Letos	se	jej	účastnilo	zase	o	něco	více	
lidí	než	vloni	a	nálada	byla	parádní.	Zdá	se,	že	obnovená	
tradice	 ostatků	 se	 stává	 nedílnou	 součástí	 kulturního	
roku	 v	 naší	 obci.	 Nezbývá	 než	 doufat,	 že	 rozvoj	 muzea	
s	 sebou	 přinese	 také	 vybudování	 nového	 parkoviště	 pro	
přijíždějící	návštěvníky.	Obec	bude	v	této	věci	na	vedení	
muzea	naléhat	 a	hledat	 optimální	 řešení.	Muzeum	právě	
tvoří	koncepci	rozvoje	na	dalších	10	let	a	tento	požadavek	
již	byl	do	koncepce	zakomponován.	Bez	jeho	akceptace	by	
docházelo	k	dalším	komplikacím	a	nebezpečným	situacím	
během	konání	 různých	akcí,	které	muzeum	pořádá	a	má		
v	úmyslu	pořádat	ještě	ve	větší	míře.	

Příjemné a pohodové čekání na příchod jara přeje 
starosta
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Co se dělo ve škole a školce

Pololetní vysvědčení u třeťáčků

	 Dne	31.	ledna	jsme	poslední	hodinu	dostali	vysvědčení	
i	mokré	vysvědčení.	V	pátek	jsme	měli	pololetní	prázdniny.	
S	 vysvědčením	 jsem	 spokojená,	 že	 mám	 samé	 jedničky.	
Za	vysvědčení	jsem	dostala	banán	v	čokoládě.

Sandinka Sigmundová

	 Vysvědčení	bylo	31.	ledna.	Na	vysvědčení	měla	celá	
třída	samé	jedničky.	Ale	někteří	měli	jedničky	jen	o	fous,	
jako	já.	Po	vysvědčení	jsme	všichni	šli	ven	a	někteří	dostali	
i	mokré	vysvědčení.	Doufám,	že	příště	budu	mít	také	samé	
jedničky.

Maruška Mrázová

	 Na	 vysvědčení	 jsem	 se	 těšil	 půl	 roku.	 Paní	 učitelka	
rozdávala	 vysvědčení	 4.	 hodinu.	 Pátou	 hodinu	 jsme	 šli	
ven.	Nikdo	nedostal	špatnou	známku.

Vašík Lakomý

Ve školce zvesela hned od ledna

	 Na	začátku	nového	kalendářního	roku	děti	 i	učitelky	
naší	MŠ	navázaly	na	rok	starý.	Celý	leden	jsme	pokračovali	
v	 pátečních	 plaveckých	 výcvicích	 v	 Uničově.	 S	 koncem	
ledna,	konkrétně	27.1.	děti	absolvovaly	poslední	plaveckou	
hodinu	 a	 odnesly	 si	 zasloužené	 „mokré	 vysvědčení“,	
kterým	ukončily	své	první	plavecké	zážitky	a	zkušenosti.	
Zlepšení	bylo	na	všech	patrné	a	proto	 jim	 i	my	gratulu-
jeme.

	 Únor	 je	 typicky	 měsícem	 masopustu.	 Proto	 učitelky	
MŠ	pro	děti	připravily	malý	masopustní	karneval.	Děti	se	
na	něj	vzorně	připravovaly	a	dne	16.2.	vypukl	 ten	pravý	
masopustní	rej	masek.	Součástí	tohoto	dne	bylo	i	seznámí	
s	 některými	 masopustními	 zvyky.	 Zároveň	 také	 různé	
soutěže,	kde	děti	změřily	své	síly	v	soutěžích	jako	skákání	
v	pytli,	závody	na	„koních“	apod.	Vyráběly	také	jitrnice.	
Soutěže	a	celý	speciální	den	sklidil	úspěch	a	společně	jsme	
se	zasmáli.

	 V	únoru	byl	také	v	naší	školce	oslaven	Valentýn.	Dětem	
jsme	 vysvětlily,	 co	 tento	 svátek	 znamená	 a	 pekli	 jsme	
velká	 perníková	 srdíčka,	 která	 snad	 maminkám	 udělala	
radost.	Dětem	se	 rozhodně	povedla,	za	což	 jsme	 je	 rády	
pochválily.	 Nebylo	 to	 ale	 jediné	 pečení	 v	 tomto	 měsíci.	
O	týden	dříve	byl	zrealizován	projektový	den,	který	nám	
zrealizovala	maminka	jednoho	našeho	žáka,	která	se	živí	
jako	pekařka.	Upekla	s	dětmi	loupáčky.

Tým MŠ

Klec

Sama	v	sobě	tajím,
když	se	mé	vlastní	tělo
těžkým	žalářem	stalo.
Přála	jsem	si	křídla,

na	nichž	bych	vzlétla.
Mezi	mřížemi	to	nelze

ani	při	veliké	touze.
Když	klec	přijmeme,
žalářníka	dojmeme.
I	podvodní	plavání

úsměv	do	tváří	vhání.
Snažím	se	výš	a	výš

a	tu	tlaková	níž,
mokré	klapky	se	sypou,
mávají	krásnou	duhou.
Klec	je	nesnesitelná,

ne	však	smrtelná.
Krásy	duhy	se	učím,
sama	v	sobě	je	tajím.

Marcela Prázdná

STATISTIKA

K 1.1.2022 1323 občanů
V	průběhu	roku	2022	se:	
narodilo		 17	dětí
zemřelo	 19	občanů
přistěhovalo		 20	občanů
odstěhovalo		 24	občanů
přestěhování	v	rámci	obce	 12	občanů
K 31.12.2022 1317 občanů

K 1.1.2023 Počet občanů ženy muži
Příkazy	 988	 500	 488
Hynkov	 329	 167	 162
celkem 1317 667 650

Průměrný	 věk	 obyvatel	 v	 Příkazích	 a	 Hynkově	 je	 40,00	
roků.

V	 roce	2022	 se	narodilo	celkem	17	dětí:	v	Příkazích	12	
dětí,	na	Hynkově	5	dětí:	z	toho	8	chlapečků	a	9	děvčátek.	

V	 roce	 2022	 zemřelo	 celkem	 19	 občanů,	 z	 toho	 13		
v	Příkazích	a	6	na	Hynkově.	

www.prikazy.cz
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Foto k čl. na str. 4, „Ohlédnutí za prvními zimními měsíci - TJ Sokol 
Příkazy“

Foto k čl. na str. 6, „Ostatkê na Hané“

Foto k čl. na str. 8, „Výroční valná hromada SDH Hynkov“
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budou	 třít	bídu.	Společnost	vytváří	 stále	větší	hodnoty	a	bude	
na	moudrých	politicích,	jak	vyřešit,	aby	rozdělování	zisků	bylo	
spravedlivější	a	nepůsobilo	sociální	nepokoje.	Možná	si	řekne-	
te,	proč	o	 tom	ten	 trouba	píše.	Chtěl	 jsem	jen	poukázat	na	 to,		
jak	moc	toho	lidstvo	dokázalo,	že	si	to	většinou	neuvědomuje-	
me	 a	 navíc,	 většinu	 z	 toho	 nedokážeme	 ani	 pochopit.	A	 pak	
nezodpovědnou	 hazardérskou	 politikou	 některých	 světových	
lídrů	to	všechno	může	být	k	ničemu.	

Váš Standa Kovář

P.S.	 	A	teď	pár	slov	k	tomu	latinskému	citátu	v	úvodu	článku.	
Latinu	 mne	 na	 prostějovském	 gymnáziu	 učili	 dva	 profesoři.	
Jeden	nás	dřel	gramatikou	a	překlady,	druhý	hodiny	zpestřoval	
latinskými	 citáty.	 Díky	 němu	 jich	 umím	 spoustu.	 Snažil	 jsem	
se	je	předat	i	mým	praktikantům	a	hlavně	vnoučatům.	Když	při	
výstupu	na	Rysy	nebo	Velký	Rozsutec	jsem	dával	tehdy	deseti	
a	jedenáctiletým	vnučkám,	dnes	už	vysokoškolačkám,	střídavě	
slovní	 matematické	 příklady	 a	 nutil	 je,	 aby	 si	 zapamatovaly	
některé	 latinské	 citáty,	 utíkaly	 mi,	 a	 já	 jim	 už	 tehdy	 nestačil.	
Ale	jinak	bych	je	na	vrcholky	těchto	krásných	slovenských	hor	
těžko	 dostal.	 A	 pochybuju,	 že	 se	 tam	 znovu	 někdy	 podívají.	
Citáty	jsou	jim	sice	k	ničemu,	ale	člověka	potěší,	když	si	něco	
z	toho	pamatují.	Jako	třeba	dnes	už	třicetiletá	vnučka	mi	letos	
o	Vánocích	udělala	 radost,	 když	 si	 vzpomněla	na	 jeden,	 který	
jsem	ji	a	vnuka	učil	při	průjezdu	trajektem	Messinskou	úžinou	
(mezi	 Kalabrií	 a	 Sicilií).	 Říkávali	 si	 jej	 staří	 mořeplavci	 při	
průjezdu	touto	úžinou.	V	překladu	-	nevyhneš	se	Scyle,	když	se	
vyhneš	Charybdě	(mořské	útesy)	-	významově:	prašť,	jak	uhoď.	
Vnuk	 si	 zase	 pamatoval,	 jak	 jsem	 ho	 při	 poznávacím	 zájezdu		
v	Turecku	učil	citát,	který	jsme	četli	na	skále	u	památníku	slav-	
né	 bitvy	 u	 Termofil,	 kde	 padlo	 celé	 spartanské	 vojsko.		
V	překladu	 -	 řekni	poutníče	ve	Spartě,	žes	nás	 tu	viděl	padlé,	
jak	nám	kázaly	spartanské	zákony.	Teď	už	je	latina	mrtvý	jazyk.	
Kdysi	bývala	světovým	dorozumívacím	jazykem.	Místo	něho	je	
jím	teď	angličtina,	kterou	římský	vojevůdce	Britanicus	při	do-	
bytí	Anglie	označil	jako	divné	skřeky.	Dnes	je	bohužel	používá	
celý	 svět.	 Protože	 je	 primitivní.	 Nemá	 žádné	 pády,	 nemá	 ani	
rody,	ba	ani	nečasuje	slovesa.	To	latina	stejně	jako	čeština	jsou	
mnohem	bohatší.	Buďme	na	to	pyšní.

Scio ne scire - vím, že nic nevím

	 Toto	 moudro	 starého	 řeckého	 filozofa	 mne	 napadne	 vždy,	
když	 se	 snažím	 prokousat	 články	 časopisu	 21.	 století,	 jehož	
předplatné	jsem	kdysi	dostal	pod	stromeček	a	od	té	doby	si	ho	
pravidelně	 sám	 předplácím.	 Jsou	 v	 něm	 zajímavé	 informace	
ze	všech	vědních	oborů.	Zírám,	co	všechno	už	lidstvo	zjistilo,	
ale	 na	 pochopení	 všech	 nových	 poznatků	 zejména	 z	 fyziky,	
astronomie,	technických	oborů,	počítačů	nebo	umělé	inteligence	
už	 můj	 mozek	 nestačí.	 Jakž	 takž	 se	 orientuju,	 i	 když	 někdy		
i	tam	s	problémy,	k	mému	vzdělání	blízkých	oborech	jako	jsou	
biologie,	botanika	nebo	chemie.	A	samozřejmě	medicína.
	 Zažil	 jsem	 Protektorát,	 osvobození	 v	 květnu	 1945,	 únor	
1948,	Jaro	1968,	revoluci	1989	i	budování	kapitalismu	českou	
cestou.	 Využil	 jsem	 možnosti	 cestování	 a	 navštívil	 některé	
vyspělé	západní	státy	i	některé,	které	na	tom	byly	hůř	než	my.	
A	dospěl	jsem	k	závěru,	že	přes	všechny	ty	zmatky	a	přehmaty	
se	 u	 nás	 nežije	 zase	 tak	 špatně.	 Dokonce	 nám	 bylo	 vyčítáno,	
že	naše	společnost	je	málo	rozvrstvena,	nejsou	tu	velké	sociální	
rozdíly.	A	to	je	dobře.	V	současné	době	se	však	s	obavami	dívám,	
kam	ten	svět	spěje.	Jakoby	se	zbláznil.	Průšvihem	hrozící	až	na	
ostří	 nože	 vyhrocené	 spory	 mezi	 USA	 a	 Čínou	 o	 hegemonii	
ve	 světě,	 válka	 mezi	 dvěma	 slovanskými	 národy	 Ruskem		
a	 Ukrajinou	 a	 jako	 varovně	 vztyčený	 prst	 přírodní	 katastrofa	
ve	formě	zemětřesení	na	hranicích	mezi	Tureckem	a	Sýrií,	kde	
během	půl	hodiny	přišlo	o	život	víc	jak	30	tisíc	lidí	a	víc	jak	5	
milionů	 zůstalo	 bez	 přístřeší.	 Když	 si	 uvědomím,	 že	 všechno	
to,	 co	 lidstvo	 vymyslelo	 a	 objevilo,	 může	 přijít	 vniveč,	 je	 mi	
z	 toho	úzko.	 Jak	málo	může	 stačit,	 aby	 to	všechno	nevzplálo.	
Země	 to	 určitě	 přežije,	 ale	 jak	 dopadne	 lidstvo,	 ví	 jen	 Bůh.	
V	 posledním	 čísle	 jmenovaného	 časopisu	 je	 článek	 o	 zániku	
dinosaurů	před	252	miliony	let.	Způsobila	to	nadměrná	sopečná	
činnost	a	srážka	Země	s	asteroidem.	I	to	nás	může	potkat	a	my	
si	tu	sami	zahráváme	s	rizikem	atomové	apokalypsy.	To	bychom	
dopadli	 jako	 ti	dinosauři.	Nezbývá	než	si	přát	nebo	se	modlit,	
aby	světoví	lídři	byli	moudří	a	předvídaví.	Aby	měli	moudrost	
těch	starých	řeckých	filozofů.	Nebo,	aby	si	alespoň	uvědomovali	
zodpovědnost	 za	 své	počínaní	 tak,	 jak	 si	 to	uvědomili,	 byť	na	
sklonku	života	Nobel	-	vynálezce	dynamitu	nebo	Oppenheimer-
vynálezce	 atomové	 pumy.	 Kéž	 by.	 Někdy	 mi	 připadá,	 jakoby	
ti	 evropští	 neměli	 vlastní	 rozum	a	 čekali,	 co	 jim	 schválí	 nebo	
nařídí	ti	za	mořem.	Připomíná	mi	to	RVHP.
	 Někdy	 přemýšlím,	 co	 by	 na	 současný	 pokrok	 řekli	 naši	
předkové.	 Jak	 by	 reagoval	 můj	 dědeček	 (tehdy	 jsme	 říkali	
stařeček),	když	s	párou	kravek	několik	dní	 jezdil	na	pole,	aby	
je	 připravil	 na	 setí	 ozimé	 pšenice,	 kdyby	 viděl	 tu	 současnou	
zemědělskou	 techniku.	 Nebo	 můj	 otec,	 neúnavný	 zlepšovatel,	
po	 večerech	 kreslící	 své	 návrhy,	 kdyby	 viděl	 tu	 průmyslovou	
automatizaci,	 třeba	 při	 výrobě	 automobilů.	 (Jeho	 první	
zlepšovací	návrh	byl	na	transportérový	stírač	řízků	v	cukrovaru	
ve	Vrbátkách	v	r.	1937,	ostatní	pak	v	prostějovské	„Wikovce“	až	
do	r.	1964,	kdy	náhle	zemřel).	Nebo,	jak	by	nevěřícně	kroutili	
hlavami	 moji	 moudří	 kolegové	 z	 veterinární	 nemocnice	 v	 Ří-	
čanech	 u	 Prahy	 (mého	 prvního	 pracoviště),	 kterým	 jsem	 jako	
začátečník	 asistoval	 u	 různých	 operací,	 kdyby	 si	 v	 odborném	
časopise	přečetli	článek	z	veterinární	kliniky	v	Bratislavě,	kde	
provedli	echografické	vyšetření	 srdce	vzácného	 ježka	z	místní	
zoologické	zahrady	a	následně	laparoskopickou	opravu	srdeční	
chlopně	s	dobrým	výsledkem.	Sám	nevěřícně	sleduju,	jak	poté,	
co	byla	objevena	struktura	lidského	genomu,	jsou	vědci	schopni	
říct,	co	který	gen	ovlivňuje	a	poškozený	gen	vyměnit.	Nebojím	
se	 toho,	 že	 automatizace	 výroby	 připraví	 lidi	 o	 práci	 a	 ti	 pak	

Ohlédnutí za prvními zimními  
měsíci – TJ Sokol Příkazy

	 Po	skončení	podzimní	části	sezóny	se	hráči	sešli	ve	větším	
počtu	 ještě	 dvakrát.	 První	 byl	 nohejbalový	 turnaj	 na	 Štěpána		
a	silvestrovský	fotbálek	poslední	den	v	roce.	Oba	dny	se	nesly	
v	přátelské	atmosféře	a	byly	zakončeny	společným	posezením	
v	místní	hospodě.	Tréninky	na	 jarní	část	 začaly	opět	v	měsíci	
lednu;	muži	A	i	B	a	benjamínci	se	pilně	připravují	na	start	druhé	
části	soutěže	v	ročníku	2022/2023.	Soutěž	mužů	začíná	poslední	
březnový	 víkend	 venkovními	 zápasy.	 Na	 domácím	 hřišti	 se	
budeme	těšit	z	fotbalu	v	sobotu	1.	dubna.
V	měsíci	lednu	jsme	opět	po	covidové	pauze	uspořádali	sokolský	
společenský	ples	a	dětský	karneval.
Plesu	se	zúčastnilo	220	platících	a	k	tanci	nám	již	tradičně	hrála	
skupina	 ROXY.	 O	 den	 později	 jsme	 víkend	 završili	 dětským	
karnevalem,	program	měl	na	starosti	Šašek	Viky.	Opět	je	třeba	
poděkovat	všem,	kteří	se	na	obou	dnech	jakkoliv	podíleli.

Za TJ Sokol Příkazy Kateřina Hrubá

www.prikazy.cz
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•	 Rozbitý nábytek, palety, chemicky ošetřené dřevo, 
natřená prkna, dřevo z demolice.	 Při	 jejich	 spalování	 se	
uvolňují	 dioxiny	 (až	 v	 500x	 větším	 množství	 než	 při	 použití	
palivového	 dříví)	 a	 formaldehyd.	 Tyto	 materiály	 patří	 do	
sběrného	dvora.
•	 Pneumatiky.	 Při	 jejich	 pálení	 vznikají	 polyaromatické	
uhlovodíky	(PAU)	a	další	jedovaté	látky.	Staré	pneumatiky	patří	
do	sběrného	dvora.
•	 Nebezpečné odpady jako zbytky léků, barev, baterie atd.	
Tyto	 odpady	 je	 nutné	 odevzdat	 do	 specializovaného	 sběru	 ve	
vaší	 obci.	 Prošlé	 léky	 můžete	 odevzdat	 k	 likvidaci	 v	 lékárně,	
staré	tužkové	baterie	přebírají	některé	drogerie	a	další	obchody.
•	 Nekvalitní uhlí.	Může	při	spalování	produkovat	množství	
oxidu	 siřičitého,	 dusíme-li	 palivo	 v	 kamnech	 či	 máme	 špatně	
průchodné	spalinové	cesty,	může	vznikat	jedovatý	oxid	uhelnatý.	
Spalováním	 nevhodného	 materiálu	 vzniká	 také	 množství	
pevných	prachových	částic.

Odpadové okénko

	 V	 roce	 2023	 se	 bude	 platit	 úhrada	 za	 svoz	 směsného	
komunálního	odpadu	(SKO)	z	černých	nádob	za	rok	2022	podle	
POČTU	USKUTEČNĚNÝCH	VÝVOZŮ	z	každého	domu.

	 Drtivá	většina	z	Vás	poctivě	třídí	a	množství	SKO	má	velmi	
malé.	To	se	následně	projeví	v	nízké	platbě	za	tuto	službu,	kterou	
pro	obec	zajišťuje	společnost	EKO-UNIMED	a	následně	ji	obci	
vyfakturuje.	 Od	 nového	 roku	 došlo	 ke	 zdražení	 této	 služby		
a	 obec	 také	 platí	 více	 za	 likvidaci	 bioodpadu	 a	 objemného	
odpadu.	I	tyto	platby	se	musí	do	celkového	poplatku	připočítat.	
Proto	 jsme	 museli	 přistoupit	 k	 navýšení	 poplatku	 za	 1	 litr	
vyvezeného	odpadu,	který	 je	od	1.1.2023	 	0,75	Kč.	 I	 tak	 jsou	
u	nás	poplatky	za	tuto	službu,	v	přepočtu	na	obyvatele,	zdaleka	
nejnižší	v	porovnání	s	okolními	obcemi.
	 V	 souvislosti	 se	 zdražením	 plynu	 a	 elektřiny	 se	 objevil	
nešvar	 se	 spalováním	odpadů	v	kamnech	či	kotlech	některých	
domácností.	 Poznáte	 to,	 když	 se	 večer	 půjdete	 projít.	 Takové	
počínání	ohrožuje	nejen	zdraví	těch,	kteří	se	takto	chovají,	ale		
i	 zdraví	 všech	 dalších,	 kteří	 vzniklé	 zplodiny	 dýchají.	 Přitom	
stačí	 jen	 kvalitně	 třídit	 a	 pak	 je	 množství	 vyprodukovaného	
směsného	komunálního	odpadu	minimální.	Pokud	ještě	některá	
domácnost	nemá	nádoby	-	popelnice	na	třídění	plastů	a	papíru,	
může	 si	o	 jejich	dodání	požádat	na	obecním	úřadě	a	budou	 jí	
ZDARMA	dodány.

A jak je to se spalováním odpadů?
Zdroj: www.Arnika.org

	 I	 když	 se	 spálení	 odpadu	 může	 jevit	 jako	 bezstarostná		
a	 rychlá	 forma	 jeho	 likvidace,	 v	 žádném	 případě	 tomu	 tak	
není.	A	už	vůbec	ne	v	domácích	 topeništích.	Pálením	odpadu	
vytváříme	 množství	 velmi	 jedovatých	 látek,	 které	 následně	
ohrožují	naše	zdraví	i	zdraví	naší	rodiny	nebo	sousedů.	Spalová-	
ní	odpadu	v	domácím	topeništi	 je	navíc	nejen	zdraví	škodlivé,	
ale	i	nezákonné!
Co do kamen rozhodně nepatří
•	 Plasty.	 Při	 jejich	 pálení	 vzniká	 nejvíc	 jedovatých	 látek.	
Např.	při	spalování	PVC	unikají	do	ovzduší	dioxiny	a	sloučeni-	
ny	chlóru.	Plasty	patří	do	kontejneru	na	tříděný	odpad.
•	 Nápojové kartony.	Jejich	pálení	produkuje	chlororganické	
látky	 a	 těžké	 kovy.	 Tyto	 obaly	 patří	 do	 kontejneru	 na	 tříděný	
odpad.
•	 Celobarevné letáky a časopisy.	 Tiskařské	 barvy	 často	
obsahují	 velké	 množství	 těžkých	 kovů	 (např.	 olova	 nebo	
kadmia),	 které	 se	 při	 spalování	 uvolňují.	 Papír	 patří	 do	 třídě-	
ného	odpadu	nebo	do	sběrného	dvora.

Kulturní akce Příkazy a Hynkov

BŘEZEN
18.	3.	 (so)	 Josefovské	setkání	u	cimbálu	+	ochutnávka	vín
23.	3.	 (čt)	 Jarní	dílničky	+	Den	otevřených	dveří	ve	škole
26.	3.	 (ne)	 	Vynášení	Smrtky	-	vítání	jara	
30.	3.-	1.4.	(čt-so)			Výstava	loveckých	trofejí
31.	3.	 (pá)	 Noc	s	Andersenem
	
DUBEN
		8.	4.	 (so)	 Hanácké	Velikonoce	ve	skanzenu
29.	4.	 (so)	 Stavění	máje

Poplatky hrazené v roce 2023

•	 Poplatek za odvoz komunálního odpadu	 je	 stanoven	
Obecně	 závaznou	 vyhláškou	 obce	 Příkazy	 1/2021,	 o	 místním	
poplatku	 za	 odkládání	 komunálního	 odpadu	 z	 nemovité	 věci	
takto:
Objem nádoby: Výše poplatku za 1 svoz 
		120	l	 	 		60,00
		240	l	 	 120,00
1100	l	 	 550,00

	 Poplatek	za	odvoz	komunálního	odpadu	se	v	roce	2023	platí	
podle	počtu	svozů	popelnic	v	roce	2022.	
	 Počet svozů popelnic za rok 2022 Vám sdělí 
pracovnice obecního úřadu E. Hrubá nebo J. Dostálová		
(tel.	585	967	306,	e-mail:	obec@prikazy.cz)

•	 Místní poplatek ze psů	 je	 stanoven	 obecně	 závaznou	
vyhláškou	 č.	 1/2019	 na	 100 Kč	 za	 jednoho	 psa.	 Za	 druhého	
a	 dalšího	 psa	 téhož	 držitele	 50	 Kč.	 Místní	 poplatek	 ze	 psů	 je	
splatný	nejpozději	do	31.	3.	

•	 Stočné pro občany části Příkazy	 je	stanoveno	na	42	Kč/
m3	včetně	DPH.	V	případě,	že	není	prováděno	měření	odebrané	
vody,	 určí	 se	 množství	 odváděných	 odpadních	 vod	 podle	
směrných	čísel	 roční	spotřeby	vody.	Na	jednu	osobu	se	počítá	
spotřeba	35	m3.	Stočné činí 1470 Kč/osoba/rok	(35	m3	x	42	Kč/
m3).	Platbu	hradí	majitel	nemovitosti.	Vlastníkům	nemovitosti,	
kterým	 je	 voda	 do	 nemovitosti	 dodána	 pouze	 vodovodem	 je	
stočné	vypočítáno	podle	vyúčtování	vodného.
•	 Stočné pro občany části Hynkov	 je	 stanoveno	 na	 25,71	
Kč/m3	včetně	DPH.	Na	jednu	osobu	se	počítá	spotřeba	35	m3.	
Stočné činí 900 Kč/osobu/rok	(35x25,71).

	 Poplatky	 je	 možné	 hradit	 hotově	 na	 OÚ	 Příkazy	 nebo	
bezhotovostně.	Číslo	účtu	152	869	135/0300,	variabilní	symbol	
-	číslo	domu.
	 Ve	středu	29.3.2023	v	době	od	14:00	–	16:00	hod.	se	vybírají	
poplatky	na	Hynkově.

www.prikazy.cz
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„pochovávači“	 z	 nedalekého	 Hynkova.	 Celý	 odpolední	
blok	 nemohl	 být	 uzavřen	 jinak	 než	 předáním	 ostatkového	
práva	 stárkem	 zpět	 do	 obecních	 rukou,	 tentokráte	 do	 rukou	
místostarosty	Josefa	Škrabala.
	 A	 co	 říci	 závěrem?	 Velké	 poděkování	 za	 bezproblémo-	
vý	průběh	celé	akce	patří	zástupcům	obce,	dále	organizátorům	
z	 řad	 spolupracovníků	 muzea	 a	 krojovaným	 Hanákům,	
maskám	 či	 maškarám	 (nakonec	 jich	 bylo	 několik	 desítek);	
ti	 jako	 zaslouženou	 odměnu	 dostali	 vstup	 do	 areálu	 muzea	
zdarma.	 Velké	 díky	 patří	 dechové	 hudba	 Nákelanka	 za	
celodenní	 hraní	 k	 poslechu	 a	 tanci,	 ale	 i	 místním	 občanům,	
kteří	 museli	 krátkodobě	 strpět	 některá	 dopravní	 omezení.		
	 A	 nakonec	 děkujeme	 i	 stovkám	 -	 snad	 spokojených		
a	šťastných	-	návštěvníků	muzea	z	řad	místních	i	přespolních.
Tak	zase	za	rok	v	roce	2024	a	v	ještě	v	hojnějším	počtu!

Josef URBAN
Hanácké muzeum v přírodě

Zprávy z Rady

	 Vážení	čtenáři,	ve	sloupku	VÍTE,	ŽE	Vás	chceme	informovat	
o	 zajímavých	 věcech	 projednávaných	 Radou	 obce,	 která	 se	
pravidelně	schází	každých	čtrnáct	dní.	Vybrali	jsme	pro	Vás	ty	
nejzajímavější:

Rada obce schválila:
l	 žádost	SB	projekt,	Hodonín	o	souhlas	s	provedením	stavby	
„Oprava	 kabelizace	 a	 náhrada	 KO	 počítaci	 náprav	 Příkazy	 –	
Řepčín“.	 Stavba	 také	 souvisí	 se	 zabezpečeným	 železničním	
přejezdem	obchvatu	obce	pro	zemědělskou	dopravu
l	 pronájem	 části	 pozemku	 parc.	 č.	 1323/11	 v	 k.ú.	 Hynkov		
o	výměře	35	m2	paní	Jarmile	Vyhlídalové,	Hynkov	za	cenu	dle	
znaleckého	 posudku,	 zvýšenou	 o	 inflaci	 tj.	 10,-	 Kč	 za	 1m2	 tj.	
celkem	350.-	Kč/rok
l	 cenovou	nabídku	Ing.arch.	Libora	Daška,	Horní	Moštěnice	
na	vypracování	územní	studie	Hráč	-	lokalita	Z17	v	k.ú.	Příkazy	
za	 cenu	 55.000,-	 Kč	 a	 vzala	 na	 vědomí	 informaci	 Magistrátu	
města	Olomouce,	odboru	dopravy	a	územního	plánovaní	o	tom,	
že	 od	 obce	 Příkazy	 obdržel	 žádost	 o	 pořízení	 územní	 studie		
v	lokalitě	Z17	-	Hráč	a	provedl	její	registraci
l	 podání	 žádosti	 o	 dotaci	 na	 společný	 projekt:	 Předcházení	
vzniku	komunálního	odpadu	v	obcích	DSO	Region	Moravská	
cesta“	v	rámci	24.	výzvy	OPŽP,	kde	žadatelem	je	DSO	Region	
Moravská	cesta.	Jedná	se	o	omyvatelné	kelímky	včetně	myčky	
pro	Příkazy	a	pro	Hynkov
l	 smlouvu	o	poskytnutí	podpory	ze	Státního	fondu	životního	
prostředí	České	republiky	na	akci	„Výsadba	dřevin	v	katastrálním	
území	 obce	 Příkazy	 -	 cyklostezka“	 na	 Skrbeň.	 Celková	 výše	
dotace	je	198.500,-	Kč
l	 cenovou	nabídku	klempířských	prací	na	opravu	rýn,	okapů	
a	 střechy	 na	 Záloženském	 domě	 od	 pana	 Martina	 Dvořáka,		
Olomouc,	za	cenu	47.206,-	Kč	
l	 podání	žádosti	o	dotaci	na	opravu	krovu	kaple	v	Příkazích.	
Poskytovatelem	dotace	je	Olomoucký	kraj,	odbor	kultury
l	 cenovou	nabídku	na	výkup	dříví	-	přerostlých	topolů,	které	
rostou	podél	Sečí,	směrem	od	Haťové	cesty	-	od	Martin	Opíchal,	
Kadeřín	za	cenu	-kulatina	topol	30	cm+,	délka	2	a	4	m	-	cena	
na	pni,	tzn.	náklady	na	těžbu	a	přibližování	hradí	kupující,	cena	
činí	-	650,-	Kč/	m3	bez	DPH,	-palivo	topol	20	+,	délka	4m	-	cena	
činí	150,-	Kč/m3	bez	DPH.	Předpoklad	celkového	množství	dříví	

Ostatkê na Hané
Ohlédnutí za první letošní akcí muzea

	 Někteří	místní	pamětníci	si	ještě	vzpomenou	na	masopust-
ní	 obchůzku	 s	 půlnočním	 pochováváním	 basy,	 která	 se	 v	 Pří-	
kazích	konala	každoročně	až	do	šedesátých	let	minulého	stole-	
tí.	 Po	půl	 století	 se	Hanácké	muzeum	v	přírodě	 -	 částečně	na	
folkloristické	 bázi	 -	 rozhodlo	 právě	 tuto	 neopakovatelnou	 tra-	
dici	v	obci	oživit	a	v	sobotu	11.	února	2023	se	konaly	ostatky	
již	počtvrté.	Dle	statistiky	si	na	první	letošní	akci	muzea	našlo	
cestu	celkem	540	návštěvníků	(neoficiálně	bylo	číslo	přibližně		
o	dvě	stovky	vyšší).

	 Dopolední	 program	 byl	 především	 ve	 znamení	 ukázek	
řeznického	 řemesla,	 ale	 také	 dlouhých	 front	 u	 stánků	 s	 jelity,	
jitrnicemi,	 tlačenkami,	 škvarky	 a	 dalšími	 zabijačkovými	
specialitami.	 Mezitím	 se	 na	 dvoře	 Kameníčkova	 gruntu	
scházeli	 krojovaní	 Hanáci	 i	 různé	 masky	 a	 maškary;	 zmiňme	
alespoň	medvěda,	smrtku,	cikánky,	králíky,	kozy	nebo	dokonce	
příslušníka	předrevolučního	Sboru	národní	bezpečnosti.	Masky		
a	maškary,	kterých	bylo	nakonec	několik	desítek,	se	s	krojova-	
nými	 Hanáky	 krátce	 po	 půl	 dvanácté	 vydali	 za	 doprovodu	
dechové	 hudby	 Nákelanka,	 místních	 obyvatel	 i	 návštěvníků	
muzea,	vstříc	obecnímu	úřadu	pro	ostatkové	právo.	

	 V	poledne	zástupci	chasy	-	stárek	v	doprovodu	se	stárko-	
vou	 -	od	 starosty	obce	 Jaroslava	Sívka	přece	 jenom	ostatkové	
právo	 (vyřezávaná	 hůl	 s	 částmi	 dívčích	 hanáckých	 krojových	
součástek)	 coby	 nejvyšší	 symbol	 práva	 obecního	 vymohli		
a	mohlo	propuknout	pravé	ostatkové	veselí	s	 tancem,	zpěvem,	
pitím	i	jídlem.	Průvod	s	právem	následně	navštívil	ještě	grunty	
místostarosty	 Josefa	 Škrabala,	 rodiny	 Holtslagových	 naproti	
muzeu	a	rodiny	Fišarových	z	velkého	žudru.	Následně	se	vrátil	
zpět	do	Hanáckého	muzea	v	přírodě.

	 Na	 každé	 zastávce	 měl	 stárek	 přichystanou	 žertovnou	
řeč,	která	mířila	v	pozitivním	i	negativním	smyslu	na	hostitele.	
Vzápětí	 proběhla,	 za	 přihlížení	 přibližně	 stovky	 návštěvníků	
a	 místních	 obyvatel,	 okamžitá	 exekuce	 ferolou	 -	 dřevěnou	
plácačkou	 -	na	pozadí	domnělých	hříšníků	 (pět	 ran	vzduchem	
chlazených).	Zcela	zaslouženou	bolestivou	odměnu	 tak	získali	
nejen	představitelé	obce	v	čele	se	starostou	obce,	ale	i	majitelé	
vybraných	 gruntů	 nebo	 zástupci	 Hanáckého	 muzea	 v	 přírodě	
včetně	autora	těchto	řádků.	

	 Oproti	 minulému	 roku,	 který	 byl	 ještě	 částečně	 ovlivněn	
celosvětovou	koronavirovou	pandemií,	se	v	rámci	akce	muzea	
otevřely	 i	 jednotlivé	místnosti	 hanáckého	gruntu.	V	obchůdku	
(tzv.	 letní	 kuchyni)	 si	 mohli	 návštěvníci	 koupit	 pravé	 domácí	
koblížky,	 naopak	 v	 kuchyni	 statku	 na	 ně	 čekalo	 smažení		
a	ochutnávka	božích	milostí.	Nejmenší	návštěvníci,	ale	i	jejich	
rodiče	 či	 prarodiče,	 si	 ve	 vedlejší	 místnosti,	 světnici,	 mohli	
vyrobit	 a	namalovat	 svoji	masopustní	 škrabošku	nebo	pomocí	
slámy,	papíru	a	lepidla	vytvořit	specifickou	ostatkovou	pokrývku	
hlavy.

	 Odpolední	 program	 byl	 tento	 rok	 doplněn	 o	 některé	
novinky.	Byly	mj.	vyhlášeny	výsledky	soutěže	o	nejlepší	ostat-	
kovou	 masku.	V	 kategorii	 dětí	 a	 mládeže	 zvítězila	 malá	 „víla		
s	křídly“,	v	kategorii	dospělých	si	odnesly	první	místo	tři	masky	
„angorských	králíků“.	Následně	o	půl	třetí	odpoledne	proběhla		
za	 přítomnosti	 kněze,	 kostelníka	 i	 plaček	 ukázka	 půlnočního	
zvyku	 pochovávání	 basy,	 které	 měli	 na	 starosti	 zkušení	
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300	m3.	Klest	(větve	o	průměru	do	cca	25	cm)	byla	nabídnuta	
občanům	 k	 úklidu	 na	 topení.	 V	 případě	 zájmu	 odběratelů		
o	topolové	dřevo	a	příznivých	klimatických	podmínek	se	bude		
v	kácení	 přerostlých	 topolů	v	Příkazích	 a	 i	 na	Hynkově	příští	
zimu	pokračovat.	Zájemci	o	klest	k	úklidu	na	topení	se	mohou	
hlásit	na	obecním	úřadě
l	 žádost	 Okresního	 mysliveckého	 spolku,	 z.s.	 Olomouc		
o	 pronájem	 prostor	 Záloženského	 domu	 na	 akci:	 Hodnocení		
a	a	chovatelská	přehlídka	trofejí	2023
l	 podání	 žádosti	 o	 odkoupení-převod	 pozemku	 p.	 č.	 837		
v	k.	ú.	Příkazy	o	výměře	212	m2	z	majetku	Města	Olomouce	do	
majetku	obce	Příkazy	za	účelem	obnovení	studánky	u	silnice	na	
Hynkov
l	 nabídku	 od	 společnosti	 E.W.B.	 Company,	 Hlubočky	
s	 nejnižší	 nabídkovou	 cenou	 ve	 výběrovém	 řízení		
494.043,63	 Kč	 vč.	 DPH	 na	 opravu	 krovu	 v	 kapli	 Sv.	 Cyri-	
la	a	Metoděje	v	Příkazích,	dle	projektu	-	Oprava	krovů	byla	již	
zahájena
l	 smlouvu	 o	 poskytnutí	 finančního	 daru	 ve	 výši	 40.000,-	
Kč	na	financování	projektu	Pomáháme	školám	k	úspěchu,	pro	
Základní	školu	a	Mateřskou	školu,	p.o.	Příkazy.	
Poskytovatelem	 finančního	 daru	 je	 společnost	 Pomáháme	
školám	k	úspěchu	o.p.s..	a	finanční	prostředky	budou	sloužit	na	
krytí	motivačních	finančních	odměn	pro	vedení	a	učitelky	školy	
zapojené	do	projektu
l	 jmenování	 pana	 Michala	 Hořejše,	 Příkazy	 č.100	 novým	
velitelem	zásahové	jednotky	SDH	Příkazy	od	14.2.2023		
l	 cenovou	 nabídku	 od	 Ing.	 Jana	 Hurdálka,	 Hradec	 Králové	
na	 akci	 Doplnění	 kanalizace	 a	 biologicky	 dočišťovací	 nádrže	
Hynkov	-	závěrečné	vyhodnocení	akce	za	cenu	65.000,-	Kč	bez	
DPH
l	 cenovou	nabídku	od	Ing.	Jana	Hurdálka,	Hradec	Králové	na	
Doplnění	kanalizace	a	biologicky	dočišťovací	nádrže	Hynkov	-	
Poradenská	činnost	a	monitoring	provozování	vodohospodářské	
infrastruktury	 v	 době	 udržitelnosti	 za	 cenu	 10.000,-	 Kč	 bez	
DPH/	rok	po	dobu	10	let
l	 cenové	 ujednání	 na	 rok	 2023	 mezi	 Zemědělským	
družstvem	 Unčovice	 a	 Obcí	 Příkazy	 dle	 smlouvy	 o	 do-	
dávce	 tepelné	 energie	 ze	 dne	 4.10.2017.	 Cena	 za	 dodáv-	
ku	tepelné	energie	je	snížena	o	25	procent	z	ceny	dodávaného	
plynu	obci
l	 cenovou	 nabídku	 od	 Miloslava	 Svozila	 Plynoservis,	
Olomouc	 na	 výměnu	 plynového	 kotle	 v	 obecním	 bytě	 na	
Hynkově.	 Cena	 celkem	 včetně	 odkouření,	 filtru,	 inhibitoru,	
vložkování	komína,	uvedení	do	provozu,	regulace	a	revize	činí	
70.370,80	Kč	
l	 cenu	 za	 pronájem	 kaple	 sv.	 Cyrila	 a	 Metoděje	 v	 Pří-	
kazích	 (pohřeb,	 svatba)	 jednorázově	 celkem	 ve	 výši	 500,-	 Kč	
bez	DPH
l	 cenovou	 nabídku	 společnosti	 CARFLOW	 s.	 r.	 o.,	
Olomouc	na	opravu	zvedacího	zařízení	na	kontejnery,	které	 je	
namontováno	na	automobilu	obce	Mitsubishi	FUSO	CANTER	
v	předpokládané	hodnotě		55.000,-	Kč	bez	DPH
l	 cenovou	nabídku	od	Ing.Vladímír	Blaho,	Olomouc	na:		
Výběrové	 řízení	 na	 akci	 -	 Oprava	 krovu	 kaple	 v	 Příkazích	 za	
cenu	5.000,-	Kč
Obnovené	stavební	řízení	na	akci	-	Přístavba	obecního	úřadu	za	
cenu	5.000,-	Kč
Stavební	 dozor	 na	 akci	 -	 Oprava	 krovů	 kaple	 v	 Příkazích	 za		
cenu	17.500,-	Kč
Zpracování	 dokumentace	 na	 akci	 -	 Předčistící	 zařízení		

a	 kanalizační	 přípojky	 v	 obci	 Hynkov	 pro	 stavební	 řízení	
-	 průvodní	 a	 technická	 zpráva,	 situační	 výkres	 za	 cenu		
1	800,-	Kč/přípojka
l	 úhradu	 nákladů	 na	 dopravu	 -	 autobus	 na	 vystoupení	
Smíšeného	pěveckého	sboru	Příkazy	v	Jedovnici	dne	25.3.2023
Rada obce vzala na vědomí:
l	 informaci	 EKO-KOM	 a.s.	 o	 změně	 ceníku	 a	 informace	
EKO-UNIMED	s.r.o.	Medlov	o	navýšení	poplatku	za	ukládání	
odpadu	na	skládku
l	 MÚ	 Litovel	 vydal	 rozhodnutí	 na	 doplnění	 závor	 na	 PZS		
v	 km	 13,669	 na	 trati	 Olomouc	 -	 Drahanovice.	 Jedná	 se		
o	zabezpečení	železničního	přejezdu	v	Příkazích
l	 MMO,	 odbor	 životního	 prostředí	 vydal	 rozhodnutí	 na	
Průzkumný	hydrogeologický	vrt	na	pozemku	obce	p.	č.	402/14	
v	k.	ú	Příkazy	za	dálnicí.	Hloubka	vrtu	bude	62	m	a	vrt	bude	
sloužit	k	monitorování	stavu	podzemních	vod
l	 zprávu	 Krajského	 ředitelství	 Policie	 Olomouckého	 kraje,	
obvodní	 odd.	 Litovel	 o	 situaci	 v	 oblasti	 veřejného	 pořádku		
a	vnitřní	bezpečnosti	za	rok	2022	v	obci	Příkazy
		
Zprávy ze Zastupitelstva obce ze dne 9.2.2023:
Zastupitelstvo obce Příkazy schvaluje:
l	 rozpočet	na	rok	2023	jako	vyrovnaný
l	 záměr	 na	 předložení	 projektu	 zpracovaného	 Sdružením	
EDUKOL	 z.s.	 do	 výzvy	 z	 operačního	 programu	 OPZ	 číslo	
03_22_009	Podpora	sociální	práce
l	 novou	 zřizovací	 listinu	 pro	 knihovnu	 obce	 Příkazy,	 kdy	
knihovna	na	Hynkově	bude	nadále	fungovat	jako	pobočka
l	 ponechání	6	mil.	Kč	na	termínovaném	vkladu	u	Komerční	
banky	 Olomouc	 na	 další	 3	 měsíce	 počínaje	 dnem	 20.3.2023		
a	převod	2	mil.	Kč	na	běžný	účet	obce

Josef Škrabal

Tříkrálová sbírka 2023

	 „V	době	krize	lidé	myslí	více	na	chudé	a	jsou	solidárnější.“
To	 také	 potvrdil	 výnos	 letošní	 Tříkrálové	 sbírky.	 Do	 kasiček	
se	 vybrala	 rekordně	 nejvyšší	 částka	 v	 celé	 historii	 Tříkrálové	
sbírky.	 A	 to	 v	 době,	 kdy	 se	 vysoké	 ceny	 energie,	 potravin		
a	vysoká	inflace	dotýkají	každého	z	nás.	

	 Tím	 víc	 si	 vážíme	 Vašich	 darů	 a	 solidarity	 s	 těmi	
nejpotřebnějšími,	s	těmi	kteří	čekají	na	naši	pomoc.	Pravidla	pro	
rozdělování	peněz	jsou	pevně	daná:
-	 65%	zůstává	v	regionu,	kde	proběhla	sbírka
-	 15%	na	diecézní	projekty	charity
-	 10%	humanitární	pomoc	v	zahraničí
-	 5%	charitní	projekty	v	celé	ČR
-	 5%	režie	sbírky

	 Vidíme,	 že	 využití	 Vašich	 darů	 je	 opravdu	 široké.		
A	 chceme	Vás	 ujistit,	 že	 provozovatel	 sbírky	 se	 snaží	 peníze	
rozdělit	 tam,	 kde	 jsou	 opravdu	 nejvíc	 potřebné.	 A	 my	 Vám	
všem	moc	děkujeme	za	Vaše	dary	a	přejeme	Vám,	aby	Vás	 to	
požehnání	K+M+B	(Christus	Mansionem	Benedicat)	provázelo	
po	celý	letošní	rok.

Vaši koledníci

www.prikazy.cz
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Poslední	akcí	byla	Mikulášská	nadílka	se	šaškem	Vikym,	která	
proběhla	v	neděli	11.	12.
	 V	 minulém	 roce	 jsme	 obdrželi	 dotaci	 na	 rozvoj	 SDH		
a	 materiálně	 technické	 vybavení	 od	 Obce	 Příkazy.	 Zisk	 SDH	
Hynkov	 za	 uplynulý	 rok	 činil	 55	 031	 Kč.	 Zásahová	 jednotka		
SDH	Hynkov	pomáhala	v	roce	2022	u	dvou	událostí,	v	březnu	
jsme	s	profesionální	jednotkou	z	Litovle	zasahovali	u	vznícení	
dřeva	z	demolice	bývalé	odchovny	v	CHKO	Litovelské	pomoraví.	
Další	 „výjezd“	 měla	 jednotka	 před	 pátou	 hodinou	 ranní	 na	
Štědrý	 den,	 kdy	 jsme	 zasahovali	 u	 odstranění	 nebezpečných	
stavů	-	spadlý	sloup	veřejného	osvětlení	u	kapličky.	Kvůli	této	
události	bohužel	přes	Vánoce	nesvítil	stromeček.	Jednotka	dále	
odvedla	 skvělou	 práci	 při	 zajištění	 bezpečného	 pohybu	 osob		
a	vozidel	v	rámci	kulturních	akcí.
	 Pro	tento	rok	plánujeme	uspořádat:	sběr	železa	(v	jarních	
měsících),	 1.	 kolo	 soutěže	 v	 požárním	 sportu	 okrsku	 35	 (20.	
5.),	 pohádkový	 les	 (17.	 6.),	 letní	 kino,	 rozsvícení	 vánočního	
stromku,	předvánoční	Příkazy,	KRAMPUS	pochod.	Budeme	se	
také	 účastnit	 dalších	 kulturních,	 společenských,	 pietních	 akcí		
a	oslav	v	rámci	celého	okrsku.
	 Závěrem	 bych	 rád	 poděkoval	 všem	 aktivním	 členům	 za	
jejich	obětavou	práci	ve	 svém	volném	čase,	 stejně	 tak	 i	 jejich	
rodinným	 příslušníkům	 za	 trpělivost	 a	 toleranci.	 Děkujeme	
všem	občanům	Hynkova	i	přespolním	za	veškerou	podporu	naší	
činnosti,	jakož	i	ostatním	sborům	našeho	okrsku	za	příkladnou	
spolupráci.
	 Zvláštní	poděkování	pak	patří	obecnímu	úřadu	v	Příkazích,	
partnerskému	spolku	TJ	Sokol	Hynkov	a	všem	sponzorům.
Těšíme	se	na	setkání	s	Vámi	na	našich	akcích.

Filip Vočka

Výroční valná hromada SDH Hynkov

	 V	pátek	6.	ledna	2023	proběhla	v	kulturním	domě	Výroční	
valná	 hromada	 SDH	 Hynkov.	 Na	 úvod	 přivítal	 starosta	 sboru		
br.	Macák	vážené	hosty	ze	sborů	okrsku	č.	35,	zástupce	TJ	So-	
kol	Hynkov	i	všechny	ostatní	přítomné.	Následně	jsme	minutou	
ticha	uctili	památku	zesnulých	sester	a	bratrů,	kteří	nás	opustili
v	uplynulém	roce.
	 Náš	 sbor	 i	 přes	 málo	 početnou	 členskou	 základnu		
(v	současné	době	28	členů	-	21	mužů	a	7	žen)	uspořádal	v	roce	
2022	 celou	 řadu	 kulturních	 akcí	 a	 zúčastnil	 se	 slavnostních		
a	pietních	událostí	okolních	sborů.	Jednalo	se	zejména	o:	Účast	
na	shromáždění	představitelů	SDH	okresu	Olomouc	v	březnu.	
V	 květnu	 účast	 na	 oslavách	 svatého	 Floriána	 ve	 Skrbeni.		
V	červnu	účast	na	hodových	slavnostech	v	Břuchotíně.	V	čer-	
venci	účast	na	památce	k	upálení	Mistra	Jana	Husa	v	Horce	nad	
Moravou.	V	srpnu	jsme	uspořádali	první	letní	kino	na	Hynkově	
a	účastnili	jsme	se	jako	diváci	soutěže	dědků	ve	Skrbeni.	V	zá-	
ří	 jsme	 se	 účastnili	 tematického	 cvičení	 okrsku	 č.	 35,	 které	
proběhlo	 jako	součást	oslav	130	 let	SDH	Mezice.	V	 listopadu	
se	delegovaný	zástupce	účastnil	shromáždění	představitelů	SDH	
okresu	 Olomouc,	 dále	 proběhla	 schůze	 spolků	 obce	 Příkazy	
k	 zajištění	 kulturních	 akcí.	 Poslední	 pátek	 v	 listopadu	 jsme	
společně	 s	 obecním	 úřadem	 zajistili	 setkání	 při	 rozsvěcování	
vánočního	stromečku	a	hned	následující	den	 jsme	společně	se	
Sokolem	zajistili	stánek	s	občerstvením	na	vánočním	jarmarku		
v	 Příkazích.	 V	 prosinci	 jsme	 navštívili	 valnou	 hromadu	 ve	
Skrbeni.	 V	 pátek	 9.	 12.	 proběhl	 pochod	 s	 čerty	 krampusáky,	
událost,	 která	 přilákala	 do	 naší	 obce	 obrovské	 množství	
návštěvníků	a	už	nyní	plánujeme	její	pokračování	v	příštím	roce.	

Výsledky 1. kola volby prezidenta republiky v Příkazích a Hynkově 
konané dne 13. a 14.1.2023

Výsledky 2. kola volby prezidenta republiky v Příkazích a Hynkově 
konané dne 27. a 28.1.2023

Č.        Jméno a příjmení        Počet hlasů
kand. Příkazy  Hynkov
4	 Ing.	Petr	Pavel,	M.A.	 291	 	 71
7	 Ing.	Andrej	Babiš	 232	 	 130 Více na www.volby.cz

	 	 	 Příkazy	 Hynkov
Počet	osob	zapsaných	do	výpisů	ze	stálého	seznamu	voličů	 789	 250
Počet	voličů,	kterým	byly	vydány	úřední	obálky	 524	 186
Počet	platných	hlasů	ve	volební	okrsku		 522	 185
Volební	účast		 	 66,41%	 74,4	%

	 	 	 Příkazy	 Hynkov
Počet	osob	zapsaných	do	výpisů	ze	stálého	seznamu	voličů	 795	 246
Počet	voličů,	kterým	byly	vydány	úřední	obálky	 533	 201
Počet	platných	hlasů	ve	volební	okrsku		 523	 201
Volební	účast		 	 66,67	%	 81,71	%

Čís.             Jméno a příjmení        Počet hlasů
kand. Příkazy  Hynkov
6	 Prof.	Ing.	Danuše	Nerudová,	Ph.D.	 74	 	 15
7	 Ing.	Andrej	Babiš	 193	 	 110
8	 PhDr.	Karel	Diviš	 10	 	 1
9	 MUDr.	Bc.	Marek	Hilšer,	Ph.D.	 21	 	 1

Čís.          Jméno a příjmení        Počet hlasů
kand. Příkazy  Hynkov
1	 Pavel	Fischer	 35	 	 8
2	 Jaroslav	Bašta	 31	 	 11
4	 Ing.	Petr	Pavel,	M.A.	 156	 	 39
5	 Prof.	MUDr.	Tomáš	Zima,	DrSc.	 2	 	 0

www.prikazy.cz
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Litovel 123 498,- Kozov, Blážov, Bezděkov, Kadeřín, Svojanov 14 398,-

Chořelice 13 045,- Kovářov 2 827,-

Nasobůrky 13 275,- Podolí 5 039,-
Víska 4 549,- Olešnice 5 450,-
Tři Dvory 10 221,- Jeřmaň 3 623,-
Rozvadovice 7 720,- Náklo 33 134,-
Unčovice 14 973,- Mezice 12 940,-
Březové 4 799,- Lhota n. Moravou 4 670,-
Myslechovice 11 703,- Skrbeň 40 550,-
Savín 6 719,- Příkazy 47 498,-
Nová Ves 9 126,- Hynkov 10 114,-
Červenka 58 603,- Dubčany 16 282,-
Pňovice 9 900,- Loučka 12 535,-
Střeň 5 200,- Vilémov 17 402,-
Mladeč 4 142,- Olbramice 9 225,-
Bílá Lhota, Pateřín 7 123,- Bílsko 11 841,-
Hradečná 6 965,- Haňovice 14 609,-
Měník 4 285,- Kluzov 4 877,-
Řimice 11 010,- Cholina 22 150,-
Měrotín 13 667,- Senice 55 147,-
Slavětín 9 066,- Cakov 7 244,-
Luká 25 265,- Odrlice 9 717,-
Veselíčko 3 580,- Senička 13 385,-
Ješov 8 218,- Náměšť 79 743,-
Bouzov, Doly 25 284,- Loučany 33 838,-
Hvozdečko 4 544,-

Celkem bylo vykoledováno: 904 718 Kč

Tříkrálová	sbírka	proběhla	v	57	místech	našeho	regionu:

Výsledky Tříkrálové sbírky 2023
v jednotlivých obcích. 

Sbírka	 stále	 probíhá	 také	 online	 a	 lze	 do	 ní	 ještě	 přispívat	 na	 www.trikralovasbirka.cz,	 zadáním	 poštovního	 směrovacího	 čísla	
vaší	obce	a	potvrzením	zvoleného	příjemce	daru	 -	Charity	Šternberk	 (výtěžek	bude	následně	 rozdělen	 jednotlivým	střediskům:	
Šternberk,	Litovel	a	Uničov).

	 Darovaná	částka	v	hotovosti	byla	po	rozpečetění	a	přepočítání	pokladniček	na	jednotlivých	městských	nebo	obecních	úřadech	
následně	 odeslána	 na	 centrální	 charitní	 konto	 u	 České	 spořitelny.	 Z	 centrálního	 konta	 budou	 peníze	 rozděleny	 do	 regionů	 na	
schválené	projekty	jednotlivých	místních	charit	a	na	humanitární	pomoc	u	nás	i	v	zahraničí.	Výnos	Tříkrálové	sbírky	je	z	největší	
části	 tradičně	věnován	na	podporu	záměrů	pro	 lidi	v	nouzi	na	území	ČR.	 Jde	o	 různé	 formy	pomoci	pro	 seniory,	matky	dětmi		
v	tísni,	lidi	s	postižením,	bez	domova,	sociálně	vyloučené	či	ohrožené	vyloučením.	Desetina	výtěžku	je	určena	na	pomoc	rozvojo-	
vých	 projektů	 do	 zahraničí	 (např.	 na	 udržení	 zdrojů	 obživy	 nebo	 vzdělávání),	 případně	 jako	 rezerva	 pro	 případ	 humanitárních	
katastrof.

	 V	 roce	2022	 se	podařilo	 získat	v	našem	 litovelském	 regionu	částku	725	689	Kč.	Část	 sbírky,	určenou	pro	vlastní	projekty	
Charity,	jsme	použili	na	spolufinancování	projektu	z	IROP	-	pořízení	aut	pro	terénní	služby	a	vybavení	jejich	zázemí.	Jako	každý	
rok	jsme	poskytli	také	přímou	pomoc	rodinám	a	osobám	v	nouzi.

Děkujeme za Vaši štědrost. Stejně děkujeme všem, kdo nám s Tříkrálovou sbírkou pomáhali.
Charita Šternberk, středisko Litovel

www.prikazy.cz
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Uzávěrka příštího čísla: 17.4.2023

CO NOVÉHO u našich sousedů
		
	 V	 této	 nové	 rubrice	 našeho	 občasníku	 bychom	Vás	 chtěli	
informovat	o	tom,	co	je	nového	za	hranicemi	naší	obce	u	našich	
sousedů.
	 Naše	 obec	 je	 součástí	 Mikroregionu	 Litovelsko,	 MAS	
Moravská	 cesta	 a	 Spolku	 pro	 hubení	 kalamitních	 komárů.	
Spolupráce,	 výměna	 zkušeností	 a	 zapojení	 se	 do	 společných	
projektů	je	pro	naši	obec	velmi	důležitá	a	přínosná.
Kulturní a sportovní akce:
(aktuální	 informace	 o	 konání	 akce	 si	 prosím	 ještě	 ověřte	
na	 webových	 stránkách	 obce	 nebo	 u	 organizátora	 akce)	

Náklo (www.naklo.cz)
březen 2023
12.3.	 Divadlo	-	Byl	to	skřivan
duben 2023
		1.4.		 Posezení	u	cimbálovky	s	ochutnávkou	vína	
		2.4.		 Vynášení	smrtky,	Jarní	výstava	Orel	Náklo	
14.-16.4.	 Výstava	ČSCH	Mezice
15.4.	 Tvořivá	kavárna	Náklo
30.4.	 Slet	čarodějnic	Mezice

Střeň (www.stren.cz)	
březen 2023
10.3.	 divadlo	-	Slavíci	z	Madridu
18.3.	 Dětský	maškarní	ples
duben 2023
22.4.	 Hanácké	GRAVEL-cyklistické	závody

Skrbeň (www.skrben.cz)
březen 2023
11.	3.	 MDŽ	Seniorklub
18.	3.	 Rockový	ples
24.	3.	 Vynášení	Morany	(ZŠ	a	MŠ)
25.	3.	 Bazárek	na	sále
duben 2023
29.	4.	 Čarodějnice	(ZŠ	a	MŠ)				
Klub přátel hudby		
Ve	 zbytku	 sezóny	 si	 ještě	 poslechneme	 díla	 mistrů	 v	 podání	
Guarneri	Tria	(o	víkendu11.-12.	3.),	
Smetanova	tria	(o	víkendu	14.-16.	4.).	
Závěr	 bude	 5.května	 patřit	 kytaristovi	 Liboru	 Janečkovi		
a	flétnistce	Marii	Mikhailové.	Přijďte	a	udělejte	si	radost!

Senice na Hané (www.senicenahane.cz)	
březen 2023
18.3.	 Dětský	maškarní	karneval,	Cakov	
duben 2023
		8.4.	 Velikonoční	jarmark
15.4.	 Regionální	košt	slivovice
30.4.	 Pálení	čarodějnic
Nové rybníky v Senici na Hané
	 Pěknou	 vycházku	 si	 můžeme	 udělat	 do	 Senice	 na	 Hané		
a	 podívat	 se	 na	 nové	 rybníky,	 které	 jsou	 součástí	 biocentra	
Veklice	 a	 jejichž	 stavba	 byla	 v	 loňském	 roce	 dokončena.	 Po	
cyklostezce	podél	železniční	trati	je	to	6	kilometrů.
	 Biocentrum	Veklice	 je	 navrženo	 na	 pravém	 břehu	 potoka	
Blaty,	který	také	rybníky	napájí,	mezi	obcemi	Senice	na	Hané	
a	 Senička	 a	 zhruba	 400	 metrů	 nad	 obcí	 Senice,	 v	 místní	 trati	

Veklice,	odkud	také	pochází	název	celé	této	lokality.
	 Celková	výměra	činí	9,8	ha	a	je	tvořena	jednou	velkou	vodní	
nádrží-rybníkem	 a	 třemi	 mokřadními	 tůněmi.	 Celková	 vodní	
plocha	 je	velká	bezmála	4	hektary	 	a	celkový	objem	zadržené	
vody	činí	44	356	m3.
	 Prostor	 nádrže	 o	 velikosti	 3,4	 ha	 je	 navržen	 tak,	 aby	 co	
nejvíce	vyhovoval	účelu	biocentra	s	členitými	břehy	s	výsadbou	
rákosin	 a	 pozvolnými	 břehy	 ve	 zvlněné	 linii.	 Celý	 prostor	 je	
modelován	tak,	aby	zde	bylo	vytěženo	co	nejvíc	zeminy	vhodné	
pro	stavbu	hráze	a	tím	byl	získán	větší	objem	vody.
	 Účelem	 tůní	 je	 především	 vytvořit	 hodnotný	 biotop	 pro	
mokřadní	 rostliny	 a	 živočichy.	 Tomu	 odpovídá	 malá	 hloubka	
vody	 v	 tůních,	 pozvolné	 břehy,	 úkryty	 pro	 žáby	 a	 výsadby	
rákosin	 a	 břehového	 porostu.	 Tůně	 budou	 také	 zachycovat	 ve	
vodě	obsažené	splaveniny	a	zároveň	biologicky	odbourávat	část	
znečištěné	 odebírané	 vody.	 Zbývající	 plochu	 biocentra	 tvoří	
louky	a	výsadby	dřevin.
	 Tomuto	výsledku	předcházely	dlouhé	roky	příprav	ze	strany	
Státního	pozemkového	úřadu,	obce	Senice	na	Hané,	projektantů,	
spolku	místních	rybářů	a	nakonec	stavební	firmy.	To	trvalo	přes	
20	let.
Investorem	 celé	 akce	 byl	 Státní	 pozemkový	 úřad	 s	 nákladem	
na	 realizaci	 ve	 výši	 27,7	 mil.	 Kč.	 Po	 vybudování	 a	 získání	
kolaudačních	 souhlasů	 bude	 celé	 dílo	 převedeno	 do	 majetku	
obce	Senice	na	Hané.
	 Biocentrum	 Veklice	 se	 velice	 rychle	 stalo	 novým	 cílem	
procházek	nebo	výletů	na	kole	občanů	Senice,	ale	také	obyvatel	
ze	sousedních	obcí	regionu.	Je	to	oáza	klidu,	vhodná	k	odpočinku	
a	 zároveň	 plní	 funkci	 mokřadního	 biotopu	 a	 zadržení	 vody		
v	krajině.

Tak se zajděte podívat. 
Josef Škrabal
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